

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetési árak:

Helyben:	Vidéken:
1 óra: 60 f.	1 óra: 1 K —
1 évre: 1 K 80	1 évre: 3 —
1 évre: 3 — 60	1 évre: 8 —
1 évre: 7 — 20	1 évre: 12 —

Főszerkesztő és lapkiadó: **Baranyay Lajos.**
Felelős szerkesztő: **Major Mihály.**

Megjelenik: minden hétköznap este 8 órakor.
Szerkesztőség és kiadó-hivatal: **Szent-István-tér 1.**
Telefon 208.

Egyes számok kaphatók: a dohánytözsdeknél.

Mikor Casals az ő muzsikájával elbűvölte lelkemet, mikor hurjainak bódító tündéri zenéje elfelejtette velem, hogy a sáros földön élek, a filharmóniának egyik agilis tagja térítet magamhoz, aki eme figyelmenlenségét, hogy az érzelmek boldog országából visszalökött a rideg hideg valóságba, azzal tette jóvá, hogy egy kedves hírt sugótt a fülembé. Azi sugta nekem, hogy nem utolsó hangverseny ez, amely engem ennyire elbűvölt. A nagy vesztéses dacára is iparkodni fog az egyesület megtartani az ő estélyeit, amely nekünk valóságos kulturszükségletté vált. Bár nagy akadályokat kell leküzdenie, nagy anyagi gondokkal kell számolnia, mégis meg lesz, ami volt. Nem vesztjük el tehát ezt a darabka kulturánkat, amelyhez nem csak azért ragaszkodunk görsösen, mert úgy is kevés van belőle, hanem főleg azért, mert nem talmi, hanem valódi. Mi a kulturáért szeretjük a kulturát, nem pedig a toilette kedvéért. (.)

A GORDONKA

otromba láda, pókhasu, ösztövérvnyaku. A kifeszített sárga négy hur mily dolyfősön tolja ki mellett s mily szomorú megadással bálul le rá a magasból a szikár, kunkorodott fő. A gordonka határozottan komikus egy létező. Képzem mily megvetéssel tekint a boldogtalana a keccses szék és az artistikus vonalu csillár.

A törpelábu potrohost aztán megmarkolja valaki, a Casals Pabló. Ideges, gyönyörű ujjai finoman végigsimítják a nyakat, a huros potrohot lágyan megrezdíti a formátlan nyireltyű, a varázsvessző. Imhol lélektől duzzad az idomtalan jószág, formát ölt a lelketlen anyag s édes bűvölet olaja fut kíváncsi szemekre. A bűvös ember varázsvesszője nyomán átizzik a láda, mint egy rejtelmes üst, kék lobbót vet benne s táncos sustorgással forrásba jön a hangok itala. Lila gőzök párnának felelő, zeneillatok reszketetők a levegőt. Száll, száll a harmóniák illatos füstje, játszik, karikáz, ível, fodrozódik, mint a kékvizű

tenger, habkarjával áton, hullámaival megmos, beéleli lelkünket páratlan ritmusába. Csukott szemekkel lebegünk a zene vizején s piros fülünk, mint cirádás rubinszerű nyeli be a mézédés hangokat. A bűvös ember ám egyre bűvöli varázsvesszővel. Ős fényvesek kábitó illatu rengetegében lopja belénk a csendet. Hőfedte magasok kristály levegőjében megpengeti a hőpelyhek táncát. Lelkünkbe zenéll egy meghitt óra álmodott valóra tán sohase váló vágyát. Kezünkbe kulcsol egy puha kezét. Meghatottan szemünkbe nézet egy pár okos, világító szemet. A hallgatás sárga mészét csokolja keserű, eseresep ajkainkra. Visszazénél oda, hol először örültünk a napsugárnak, először reszketett meg térdünk a gyóntatószék térdeplőjén és vakítón világlott át rajtunk az Ur, ki lelkünkbe szállt. Ellebben a hang végsőhája. Felébredünk a kopogó, tapsoló, köhögő világra. Ne még, ne még.

Vagy igen. De akkor művészt adjatok! Egy művészt, aki a szépségek illatos korszájává varázsolja formátlan testemet, esetlen eszemet, közönséges lelkemet. Hadd legyek hangszere az ő kezében, bár otromba gordonka, bár sokfogu, fejellen zongora: csak zenéljen rajtam. Hogy tisztá gyermekszemmel bámuljak a lét csodáiba, hogy ezüst gyermekkacagással csilingleljen az öröömöm, hogy futós, sós könnyű pergesse a bánatom, hogy kemény inakkal fussak a hegyekre és elszánt marokkal szorítsam meg földi vándorlásom vándorbotját. Casals Pabló szeretném megcsókolni a kezedet a sok gyönyörűségért, mit lelkembe csorgattál. — más.

A vonós hangszerek közt talán a gordonka hizeleg legjobban a fülünknek. Igaz, hogy ez is a legnehezebb valamennyi között. Van benne valami az orgonából, annak a mélabús, ájtatos, a szívek mélyét álomba ringató bűbájából, van benne valami az colhárfá túlvilági sejtéséből, a fényű-erdők sejtelmes, ábrándos zúgásából, a tarogató sírva vigasztaló édes bus zengéséből, a mely az elkecsereget szíveknek volt gyógyítója, a kurucok régi és még mindig bennünk élő sirató gyönyörűsége.

Nem csodálom, hogy egy nagy művész a milyen Casals Pabló, világhírű lett általa.

A hire már rég megelőzte még minálunk is. Az emberek úgy járnak a csodájára, mint a hogyan valamikor Liszt Ferencet hallgatták, aki nem egy embert, különösen asszonyt annyira megbabonázott a művészetével, hogy voltak olyanok, akik boldognak érezték magukat, ha a szobája külsőbe előtt alhatnak. Úgy hallgatták, mint Patti Adelínát, mint a nagy Carussot.

Igazan boldoggá tettek bennünket a filharmonikusok és nagy hála köteleztek, amikor ezt az istenáldotta nagy művészt a mi körünkbe Székesfehérvárra is elhozták.

Aki megátja, megdöbben. Nem ezt várta. De hogy ilyennek képzelt. Valami sejtelmes arcu, büszke Michel Angelo vésőjére való alakot várnunk, ki borzas oroszánysörényt lobogtat vagy legalább ábrándos tengerkéik szemében is visszatükrözi azt a mélységet, amely egy nagy lélek drágakincsét csillogtatja. E helyett egy kicsisovány, igénytelen alak jelenik meg előttünk, aki ragyogó homlokát immáron valahol a nyaka körül szokta törölgetni. Származására spanyol! (.) Istenem! mennyire nem tipikus spanyol! Azok a büszke izmos, szép szál emberek, klasszikusan szabályos arcvonásokkal, holló fekete fűrtökkel, tömött délceg bajuszokkal, mennyire különböznek a mi szerény, egyszerű kis emberünkétől. Bocsánatot kérek, de a mint gondolkodom róla, valahogyan mindig úgy tűnik fel nekem, mintha hasonlót tucatmegjelenésű embereket megfelelőben inkább a pult mögött szoktunk volna látni, amikor az áruk fölött velünk alkudoznak.

Casals Pabló azonban csak a hegedűjével együtt szabad elképzelni. Abból beszél velünk a lelke. Mondják, hogy mikor a vasuton megérkezett, az udvarias fogadó-küldöttség mindenképp szerette volna megszabadítani a pogyásztól. Mindent elszedtek tőle, a ruhájával nem törődött, de a hegedűjén mindig rajta volt a szeme, a hegedűvontó pedig egy félvilágért ki nem adta volna a kezéből. Egy-két szót beszél németül, valamivel többet franciául, megórti a mi a legszükségesebb, egyebekben pedig nem egyéb mint gordonkaművész. Ha ez a tudománya megszűnnék, annyira nem vennék észre, mint a többi 1600 millió ember közül legalább 1599 millió másikat.

Mikor a podiumon megjelent,

általános csodálkozás surrant végig a lelkeken.

Mekkora művészet lakhat ebben az emberben, ha ennyi igénytelenséggel a világhírű művészek legelső sorában tündöklök.

Aztán elkezdett játszani. Mit mondjak róla? Azt, amit a legkiválóbb kritikusok egyhangú csodálattal magasztalnak, hogy a művésze tökéletes művész. Hibátlan tisztá és utólréhetetlen, hogy, ahogyan ő játszik, még nem kezelte senki a gondozást. A technikája messésen biztos. A legnehezebb részleteket úgy jelenti meg, hogy érzék, ennél kristálytisztább nem lehet, amikor pedig a mély érzések, a gondok a igazi térénuma jut nála kifejezésre, sir, zokog a hegedűje, ábrándokba, egy külön-külön érzés szférájába ringatja a lelkünket. Van egy különös tökéletessége a művészetének, amelyet kivétel nélkül mindenki elragadtatással említ fel, az, hogy nála nem éri az ember a hegedűvono mozgását.

Közönségesen az látjuk, hogy mikor a hegedűvono fel és lefelé mozdul, a két irányváltozás között mindig van egy többé-kevésbé észlelhető szünet, mondjuk talán így: a mikor a vonó lélekzetet vesz. Ez zavarja az élvezet tisztá folyását. Casals Pablónál ez a zavaró szünet hiányzik. Mintha fuvola zengene, úgy ömlik, csergedezik az ezüsttiszta hang! Itt persze a gordonkát is dicsejteni kell. Messés hangszere, a melynek hasonlító testvére is nagyon kevés lehet a világon, de ragaszkodik is hozzája a kezelője. Szinte mosolyogva néztük, amikor láttuk, hogy egy percere se hagyja megárá. Az öt percnyi szünetekben rögtön cipelte magával.

A művészetemet, azt élvezhetitek laikus és nem laikus hallgatóim, a hegedűmet, a testvéremet, a lelkemet, a mindenemet azonban ne érintse senki az avatatlan kezével. Ahhoz ti közönséges, köznapilek nem értetek.

Tudom, érzem, hogy merész vállalkozásra adtam a fejemet, a mikor a szerkesztő ur fölkerésére ezt az istenáldotta nagy művészt nem kritizálni, hanem dicsejteni mertem. Tudom, hogy magamfajta kis embernek joga se volna az ilyesmihez. De nem is merem azt mondani, hogy Casals Pabló művészetébe egy hallásra belehatolni tudtam. Nem is vitatom. Hiszen ha egy költéményt, egy zseniális elmealkotását megérteni akarjuk, nem egyszer, de tízszer százszer is el kell olvasnunk, sőt legjobban ha egyszerűen betanuljuk és csöndes éjszakán, a

Sövegjártó János

hazai és rumburgi vászon-áruháza
barátok épülete,

AZÉLŐTT: ÖZV. HANEL ANTALNÉ
OLCSÓ SZABOTT ÁRAK

Mai lapunk 4 oldal.

KNAZOVITZKY divataruház különlegeségei Székesfehérvár.

A LEGUTJABB FRANCIA REFORM FÜZÖK

Magas reform fűzők.		Fél magas reform fűzők.		Rövid pongyola és halcsont nélküli fűzők.	
Könyvű drill elől közép magas	K 6—	Drill szövethöl elől kivágott	K 8—	Egész rövid	K 2-80
Ugyanazon alak jobb kivétel	K 8—	Drill szövethöl elől rövid egyenes	K 8—	Csipő fűző	K 5—
Drill feut egész rövid	K 9—	Ugyanazon alak jobb kivétel	K 10—	Magas halcsont nélküli	K 7—
Ugyanazon alak áttört szövethöl	K 12—			Rövid halcsont nélküli 1-a	K 11—
Cérna drill elől közép magas	K 14—				

Utólrétegetlen szabás, elsőrendű minőség.

mikor senki nem zavar bennünket, úgy élvezük végig annak a nagy léleknek írott betűiben való megjelölését. Hogyan érthetők meg tehát egész mélységében a gordonka nagymesterét, ki egész tanulmányt érdemel?

Azért csak azt ismétlem, amit minden hallgatója mondott:

— Nagyszerű, feledhetetlen volt! En is ezt mondom. E még egyebet. Láttam egy-két természeti nagyszerűséget, amelyeknek emlékét legértékesebb kincseim közé számítom: láttam az éjjeli napot a Jégstenger hullámai között, láttam a júliusi nap regyogásában a Mont-Blancot Franciaországban, a Jungfraut Schweizban, éjtv-szély közt előtte, mögötte jártam a Niagarának, láttam a Monte Crystallot Olaszországban; aztán láttam Rafael stixtini Madonnáját Drezdában, Michel Angeló Mózesét a bilincsek templomában Rómában, Munkácsy felfeszített Krisztusát a Zwingerben. Aztán hallottam Rómában Toscat Mascagni dirigálása mellett, ott egy tenoristát, aki három oktavát énekelte a felső c-t szinte trillázta, mint a pacsipta, akihöz a híresnek nevezett Albert Werner felső c-jének kiordítása olyan volt, mint a suszterlegény művészkedése — Svárdtróm Walborgát nem is akarom említeni — de Casals Pablo művészetét az említett nagy kincseim közé kívánom sorolni, amelyekre életem végeig szíves örömmel fogok megemlékezni. B—i.

Népfelkelési parancsnokság Székesfehérvárott.

A magyar szent korona országainak területe 1913. évi március 1-től kezdődőleg 32 népfelkelési parancsnoksági területre esz felosztva. Az új területi beosztásnak megfelelően az eddigi 95 népfelkelési járásparancsnokság folyó évi február 28-ával megszűnik s helyettük március 1-ével 32 népfelkelési parancsnokság fog alakulni. Így a népfelkelés fölhívása és behívása esetén a népfelkelési parancsnokságokból és Székesfehérvárról mely népfelkelési parancsnoksághoz vagy felszerelési állomáshoz tartozik, a hivatalos lap nyomán közöljük az alábbi kimutatást.

Honvédkerületi parancsnokság: a budapesti I. A népfelkelési

parancsnokság neve: Székesfehérvári m. kir. 17. állomáshelye: Székesfehérvár. A cs. kir. kiegészítési kerületi, valamint a honvédek kiegészítő parancsnokság: Székesfehérvár. Ide tartoznak Fejérmegyéből az adonyi, móri, sárbogárdi, székesfehérvári, váli járások községei és Székesfehérvár város, továbbá Tolna-megyében a dunaföldvári és simontornyai járások községe. A népfelkelők felszerelési állomása: Székesfehérvár. Így tehát a népfelkelési parancsnokság nem megy el a honvédkerülettel, hanem megnagyobbított területre itt marad.

Ybl emlékünnap

A Magyar Mérnök- és Építész-Egylet 1914 év tavaszán országos jellegű ünnepély keretében óhajta megünnepelni városunk nagyszerű szülöttjének, a magyar építő művészet világhírű megalapítójának, Ybl Miklósnak százéves születési évfordulóját.

A Mérnök-Egylet a nagy építőművész szülőházát díszes emléktáblával akarja megjelölni, melynek kivitele és művészi értéke méltó a budai királyi palota, az operaház, a Karátszonyi- és Károlyi palota stb. zseniális megteremtőjéhez.

Az emlékmű kiviteli pályázatát most írja ki a Mérnök-Egylet. A pályázaton az egész ország építészeti vetekednek a pályázatért, hogy nagyszerű kártársuk méltóképp örökíthessék meg.

Az ünnepség előkészítésén buzgólkodik jelenleg a helybéli Mérnök-Egylet is. Ennek jutott az a feladat, hogy kipuhatolja és hitelesen megállapítsa Ybl Miklós szülőházát. Az eddigi kutatás oda vezetett, hogy Ybl vagy a Városháztéren levő jelenlegi Felmayer-házban, vagy a Ligetsoron levő jelenlegi Grünfeld-házban látta meg a napvilágot.

Miután a Mérnök-Egylet Ybl bizottsága e két adatnál tovább jutni nem tud és nem képes az

eddigi kutatások alapján hitelesen eldönteni, hogy e két ház közül melyik vallhatja Ybl Miklóst szülőttjének, a bizottság ez áton kéri városunk közönségét, hogy esetleg adatokkal a kutatásnál segítkezett nyújtson. Miért is felkérjük azokat, kik erre vonatkozólag a Mérnök-Egyletnek adatokkal szolgálhatnának, sziveskedjenek erről a helybéli Mérnök-Egylet elnökségét (Rauscher Béla címén) értesíteni, hol minden felvilágosítást hálás köszönettel fogadnak.

H I R E K.

Naptár.

Február 19. Szombat.
K. Kath. Konrad.
Pro: Konrad.
Gör. Julian.
Nap kel: 7 ó. 02. nyugv. 5 ó. 26.
Hold kel: 3 ó. 12. nyugv. 2 ó. 30.

— Dr. Prohászka Ottokár megyéspüspök Aradra utazott, hogy az ottani intelligens híveknek lelkiigyakorlatokat adjon. Aradról ugyanezen célból Szegedre megy és a hónap végén tér vissza székvárosába.

— A honvédség köréből. A székesfehérvári magy. kir. V-ik honvédkerület hadbiztonságától Fest Imre hadbiztos és Szarvassy Dezső alhadbiztos a honvédelmi miniszteriumba, Páthy Károly hadbiztos a budapesti m. kir. I-só, Grosch Pál alhadbiztos és Réthy Viktor főhadnagy a pozsonyi m. kir. IV-ik, Kóncezy Károly főhadnagy a kolozsvári m. kir. V-ik honvédkerület hadbiztonságához; — a székesfehérvári m. kir. 17-ik honvédkerületől dormándi Dormándy Henrik alezredes, Pallaghy Dezső, budahegyi Pauer Miksa és Földny Miklós századosok a veszprémi m. kir. 31-ik, Gyulassy Elemér százados a soproni m. kir. 13-ik, Kosovits István gazdasági tiszthelyettes a veszprémi 31-ik gyalogezredhez; — Zavaros Dezső százados, gazdasági tiszt a pécsi magy. kir. 19-ik honvédkerületől a székesfehérvári 17-ik honvédkerületéhez; — székesfehérvári m. kir. V-ik honvédkerületi hadbiztonságtól Perger István százados kezelőtiszt a zágrábi 25-ik honvédkerületéhez; — a székesfehérvári m. kir. V-ik honvédkerület számvevőségi csoportjától Kreiner Illés II. oszt. főszámtanácsos, Jankovits Sándor főszámtiszt, Magyarfy Miklós számtiszt, Farkas István segédszámtiszt, Hafner Dezső hadnagy a budapesti m. kir. I. Trajtlér Tibor számtiszt a pozsonyi m. kir. IV-ik, Kádas Zoltán segédszámtiszt a szegedi m. kir. II-ik honvédkerület hadbiztonsághoz; — Hallósy Imre főszámtiszt a kolozsvári m. kir. V-ik, Illés Elemér számtiszt a budapesti m. kir. I-só, Völgyi Nándor számtiszt a pozsonyi m. kir. IV-ik, Városey László segédszámtiszt a szegedi m. kir. II-ik honvédkerület építési osztályához; — Szalay Öszkár főszámtiszt és Tarján Lajos hadnagy a honvédelmi miniszterium szakosztályához helyeztetek át.

— A városi pénzügyi szakosztály tegnapi délelőtti ülését tartotta Mohay Lajos pénzügyi tanácsos elnökletével. Budapest városnak az új adótervezés szerinti betegápolási pótdadónk 10%-ról 5-re való felszámítását követelő feliratát pártolja a szakosztály. A nem római katolikus hitoktatónak a tavalyi segély 10%-át drágasági pótlék címén adják. A családi pótlék megadását a törvény csak a tisztviselőkre nézve teszi kötelezővé, azért a többi városi alkalmazottakat egyelőre kikapcsolják a családi pótlék ügyéből. Ezt mi nem helyeslehetjük mert a városi alkalmazottaknak sokkal sürögsebben kellene az a pár korona mint a tisztviselőknak. A bizottsági előkészítések, reméljük nem fognak szokásszerűen hosszú időt igénybe venni.

— A Nőszövetség februári ülései megérkeztek. Kiosztásuk vasárnap d. e. 11 órakor. A tagsági díjak minél előbb beszedendők.

— Köszönetnyilvánítás. Mindazoknak, akik törőn szeretett édesapánk Pintér Imre temetésén megjelentek, ravatalára koszorút küldtek, avagy részvétüknek bármi jelet adni szivesek voltak, különösen pedig a postafelügyelő urnak, a női és férfi postatisztikarnak, a posta altiszteknak és szolgálknak a temetésen testületileg való megjelölésükért ezúton mondunk hálás köszönetet. Székesfehérvárott 1913 február 28. Arnold József és neje.

Francia fűzők, himzések, csipkék, ruhadiszek, gombok legolcsóbb beszerzési forrása
NOFITZER JÁNOS ÜZLETÉBEN NÁDOR-UTCA 5. SZ. TELEFON 49.

— **Prohászka Ottokár püspök** szobra látható Deutsch Manó város házi téren kirakásban, amely előtt állandóan csoportban állnak az emberek és hangosan, adnak kifejezést tetszésüknek és csodálkozásuknak a megszólalásig hú gipszöntvény felett. A művészi szobor készítője Maugs Gyula, a helybeli kir. javítóintézet művezetője. Ugyanó készíttette a többi kitűnően sikerült tárgyakat is, amelyek a nevezett kirakásban láthatók. Balról van elhelyezve egy női mellszobor, egy oroszán és egy tigris ugyancsak gipszből. Szerkesztőségünkben többen érdeklődtek, hogy miképp szereshetnék meg a püspök ur remek szobrát. Mint értesülünk a szobor másolata Maugs Gyulánál a javítóintézetben megrendelhető.

— **A városi főszámvevői állás.** Juth István főszámvevő nyugdíjbevételével megirestedett főszámvevői állásra folyó hó 22-től kezdődő 15 napi határidővel hirdetik meg a pályázatot. Illetménye a VII. fizetési osztály, ennek megfelelő lakbér és 15 és 20 év után 600-600 K korpótlék. Az állás főispáni kinevezés útján lesz betöltve.

Megjötték az angoloktól, németektől, magyaroktól, sok rengeteg ember részére elegendő, valóban divatos finom és olesó férfi öltöny, nadrág, felöltő szövetek a Rudbányai posztókereskedésbe.

— **Szerződötések.** Szalkai Lajos színigazgató társulatához a jövő évre szerződött *Déri* Belát, *Zilahy* János, *Décsi* Jenő enekes naturburst az úpesti színházról, *Kondor* Miklós tenoristát a pozsonyi színházról, *Muci* Nusi énekes náivát Aradról, továbbá *Dérinet* és *Zilahinet* a karba.

— **A Szent György kórházról.** Dr. Farkas Károly kórházi orvos ezen állásáról lemondott.

— **Meghívó.** A függetlenségi párt tóvárosi fiókja folyó hó 19-én szerdán este 7 órakor a Kollmann-féle vendéglőben tartja évi közgyűlést, melyre a t. tagokat és érdeklődőket tisztelettel meghívja a vezetőség.

— **A Múzeum egyesület szabad tanítási ciklusának tizedik előadását** Koronczay József dr. tartotta szombaton este. Tárnya a gyermekápolás és a gyermekvédelem volt. A szakavatott orvos tudományos alapossággal, de egyszersmind gyakorlati érdeklél tanított ki minket, hogyan kell gyermeinket a veszedelem elől óvni. Ami nagy gyermekhalandóságunk mellett a sok járványos gyermekbetegség mellett kétszeresen tanulságos volt ez előadás, mert igazán sokat tanultak főleg a szülők és kívánatos is, hogy ezeket az utbiztatásokat meg is szívveljük. A nagy közönség hála lehet az orvosnak, hogy a tapasztalatból leszárt tudását így a közönségnek is érvényesíti, de okosan tette a vezetőség, hogy a sorozatot

ilyen változtatásan állította össze, mert az ilyen fajta előadások igazán csak javára vannak a nagy közönségnek. A közönség az előadó orvosnak hangos tapsokkal köszönte meg készségét. A legközelebbi előadást Marosi Arnold tartja szombaton, ugyancsak a gimnázium nagy termében az élet kialakulásáról, vetített képekkel.

— **Még hogy kiküldtek valakit!** Hallatlan, hogy mit össze nem írnek ezek a budapesti lapok. Több budapesti újságban megjelent tegnap az a hír, hogy a székesfehérvári munkapárti gyűlést rendőri kordon őrizte s hogy egy *székesfehérvári ellenszociálisták munkalársát nem eresztették be a terembe.* No de illyet mondani! Hiszen végtelen örömmel voltak eltele a gyűlés rendezői, ha ment valaki, hiszen kinek volt kedve oda bemenni.

— **Szalkai Sárka felöltése.** A színház igazgatójának leánya *Szalkai Sárka* akit utoljára a *Koldusgrófnak* láttuk játszani, végezetlen iskolai tanulmányaival újra visszatér a színházhoz. Kedden este a *Huszár szerelm* Sárka szerepében lép fel először, amikor is az apa szerepét az édesapja játssza vele.

— **Alaptalan gyanúsítás.** Friedlér Mór dunapentelelakos elküldte a kisleányát a postára, hogy ott egy pénzest utalványt feladjon. Az elküldött aprópénz között állítólag volt egy 20 K s arany is, ami később jutott Friedmann eszébe. Elfutott azonnal a postára, ahol *Fehér* Ilona postatisztviselőnő volt, megolvasták a pénzt, de a keresett arany nem volt közt. Ekkor Friedlér a postás kisasszonyt gyanúsította meg, hogy ellopta. *Fehér* Ilona feljelentés folytán Friedlér a kir. törvényszék rágalmezés miatt 100 korona fű és 20 korona mellékbüntetésre ítélt.

— **Fogás.** Kovács Dezso műfogászati termében *Zékesfehérvári* (Rózsá-u. 5 sz. a., a Sirci templommal szembe).

— **Pénztárvizsgálat.** A városnál pénztárvizsgálat volt tegnap délelőtt. A vizsgálatot dr. Sasra Gyula polgármester, Mohay Lajos p. ú. tanácsos, Borchert Jenő és Reé István bizottsági tagok tartották és mindent rendben találtak.

— **Előmunkálati engedély.** A színház köszönbányától a budajki állomásig vezető iparvasút Balinka és Cserepy közötti vonalszakaszának áthelyezésére a kereskedelmi miniszter az előmunkálati engedélyt egy évre megadta.

— **Halálozás.** Zeller Ödön László DV. szerkovács életének 31. évében rövid szenvedés és a halotti szentségek fölvétele után elhunyt. Temetése ma d. u. fél 5 órakor lesz Budai ut 36 sz. házból.

— **Megűtköztek a nők a szépségén.** Elragadó! még mást is mondtak, akik látták a most érkezett tavaszi kosztümekéket Rudbányai kizárólagos posztókereskedésbe.

— **Allategységügy.** Guttamási megszűnt a sertésorbánc.

— **Hun vót kee?**
— **Hát a földbe.**
— **Melikebe?**
— **A gözbe.**
— **Aztán legalább megpa-sziroztaita magát kee?**

— **Élet, Magyar Kultúra s egyéb folyóiratok kaphatók vagy megrendelhetők Horváthné és Rónainé papírkereskedésében, Kossuth-u. 15.**

— **Székesfehérvár egvedüli kizárólagos kávé és tea üzlete a FIUMEI kávébehozatal. Telefon 250.**

— **Olympia mozgófényképszínház** Budai ut. 3. Február hó 19 és 20 an 2 mozi dráma és 3 mellék. kép kerül szíre *Ne játssz a tűzzel* 2 felv. drámai szkecs. Ejjel 2 órakor. Gaumont gyár szenzácója-Előadva Deutscher Bühne műve szei által. A mellékek között a Gaumont líradó is szerepel és pedig a legújabb divat és világeseményekkel. Mindkét nap egy előadás este fél 9 órakor.

— **Szigeti kamarai fényképész naponta tetemesen mérsékelt árszabás mellett első rangu kifogástalan munkával szolgálja ki a nagyérdemű közönséget. Vásár és ünnepnapokon ezen felül a régi 30 %-os kedvezmény fent marad.**

— **Mindennemű drogeriai cikket ALBA drogeriában vegyünk.**

— **Ne felejtsük el, hogy a liberálisok, szabadkőművesek és szociáldemokraták tolvajnyelvén „a klerikalizmus” a kath. vallást, vagyis a kath. egyházat jelenti. Ha valakit klerikalizmusnak mondanak, ugyanazon tolvajnyelv szerint annyit tesz, hogy az illető hű és derék katolikus ember. Találón mondjuk valaki: A „klerikalizmus” azos, ravasz emberek tálatmánya, hogy az ostobák felüljenek neki.**

Előzetes jelentés.

Felhívjuk a n. é. vásártó közönség b. figyelmét március hó 1-én helyben **Nador-utca 2. sz. alatt** a (völ Kék csillag helyiségében) alakuló **férfi ruha és női felöltő áru házunkra**, hol a legdúsabb raktárt rendezünk be úgy kész férfi öltönyök, mint mindennemű felöltőkben, valamint női kabátokban a legolcsóbbtól a legfinomabb kivitelben. Üzletünk alapításánál fő szult fogunk fektetni arra, hogy a közönséget jó áruval szolidan a legpontosabb kiszolgálásban részesítsük, miről is országosan ismert cégünk kellő biztosítékot nyújthat.

— **Kérjük raktárunkat vétel kötelezettség nélkül megtekinteni.**

Tisztelettel

Feiner és Kürti.

Színház.

Heti műsor:

Szerda: Kis gróf Király Ernő felléptével.
Csütörtök: Tatárjárás Király Ernő felléptével.
Péntek: Arany ember leszállított helyérek.
Szombat: Kedves Augustin operette ujdonság.

A próhirdetések.

Apróhirdetések előre fizetendők.

— **Lapkihordók biztos keresettel felvétetnek a kiadóhivatalban, vagy Menyei József főelárusitonál.**

— **Forgó u. 9. számú ház szabdkézből eladó.**

— **Kifutó fiú felvétetik Knazovitzky divatru házában.**

— **4 esetleg 3 szobás modern urilakás megtelelő mellékheyliségekkel azonnal kiadó, Templomköz 5. sz.**

— **Nagy istálló 6 lóra, amely műhelynek is alkalmas, kiadó.**

— **Két szantófüldet a Sárkánykúti dűlőben készpénzfizetés mellett bérbead Szalay Károly a Fehérmegeyi Takarékpénztárban.**

— **Műhely (kb. 50 □ m.) május 1-re kiadó. Széchenyi-u. 26. sz. a.**

— **Bérbe adó vető rét a Farkasverem útján és Kútdűlőben bővebbet Öreg-utca 32. sz. ugyanott egy utcai szoba butorozva vagy anélkül március 1-re kiadó.**

— **Kiadó lakás.** 3 utcai szoba, konyha, hozzátartozókkal vilány és vízvezeték. Fűs levegős udvar, olcsó bér. Május 1-se vagy előbb is. — **Érdeklődők Rudbányai cégnél nyerhetnek felvilágosítást.**

— **Ottománok, divánok helyszüke miatt jutányosan eladók (darbja 70 koronától kezdve) Vida Elek kárpitosnál Símor utca 20.**

— **Budai-ut 105. számú ház eladó.**

— **Egy 170-180 □ öl üres telek házhelyekek eladó, kert-utca 8. Tudakozódní ugyanott lehet.**

— **Vághóhídi dűlőben a 3-ik ház minben órán szabdkézből eladó. Tudakozódní ugyanott lehet.**

— **Zöldség vagy kukorica termelésre egy föld kiadó. Tolnai-utca 14.**

FAJGYÜMÖLCSÖK:
Tiroli körte Vajonc. Tiroli alma Rosmarin.
Almería szőlő. Magyar szőlő.
MESSINA
VÉRNARANCS

HIRTLING KÁLMÁN
csemege és fűszer áruháza, Nador-u.
ÁRUM MINTASZERÜEKI — ÁRUM JUTÁNYOSAKI
Kiszolgálásom pontos. Telefon 207.

SZÁRÍTOTT FÖZELÉKEK:
Vágott zöldbab. Cukorborsó fiatal.
Leves zöldség. (Julienné)
Spenót, sóska.
Szárított kaliforniai gyümölcsök,
Compotnok.



**Rudbányai szövevit,
Aki férfi ismeri,
Az asszonyok már ré-
[gen tudják,
Nem kell tehát dicsérni.**



**FÜSZERESNEK
vagy
HENTESNEK**

nagyon alkalmas, főforgalmú utcában közel a vasúthoz egy új 13 évig adómentes magasan épült modern ház 8 lakással nyári konyha, mosókonyha és pincével. 170 □-öl kerttel, mely házhelynek bármikor értékesíthető. Ugyanott egy földszintes jókarban levő cseréppel fedett kisebb ház, 7 lakással udvarral és kerttel kedvező feltételek mellett eladó.

Bővebb fölvilágosítást csak közvetlen a vevők nyerhetnek
LESZLER IMRE
egyedüli megbízottnál Basa-
utca 1.

Lapok, folyóiratok megrendelhetők Horváthné és Rónainé papírtüzetében, Kossuth-u. 15.

Kétszobás lakás május 1-re (esetleg azonnal) kiadó Széchenyi-utca 26. sz. alatt.

Alkotmány, a legjobb magyar napilap, kapható Horváthné és Rónainé Kossuth-utcai üzletében.

Varrógépjavitások

műhelyünkben gyorsan és szakemberrel készíttetnek,
SINGER CO. varrógép-részvénytársaság.
Magyarország legnagyobb és legrégebb varrógép-üzlete.
Székesfehérvár, Nádorutca, Töltényi-ház

**LEGSZEBB
ajándék**

egy jó és mégis olcsó zongora, vagy pianinó.



Használt, de jókarban levő zongorákat veszek és eladok.
Egy mahagóni pianinó ugyanolyan szerkezettel eladó.

ROSENSTEIN
iskola-u. 6. Telefon 291.

Legolcsóbb bevásárlási forrás!

Valódi szörme boák és muffok! — Olcsó tricoruhák! — Selyem-, szövet- és flanelblousok!

Divatos női és lánykalapok, tollak és sejmek! Férfi és női shevrau és boxcipők!

GYERMEKCIPŐK!

KOVÁTS ANTAL

uri- és női divatruháza. Városház-tér.




**UJDONSÁG!
CSODARÉZTROMBITA!**
Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta bármilyen notát játszani. A „CSODARÉZTROMBITA” renki kívül erős, vastag sárgarézből készíve, könnyen fújható, 45 cm. hosszú, szép tartós billentyűkkel ellátva. Ára tokkal, iskolával és egy hasznos ajándékkal CSAK 6 KORONA.
Wagner „Hangszerkirály”
országzerte elismert elsőrendű hangszerárúháza, Budapest, József-körút 15. — Fényképes hangszerárjegyzék ingyen. Óvás! Figyelem a pontos címre és házszámra.

SZENT ISTVÁN
ártézi, gőz, iszapmedence és kádfürdő.
Székesfehérvár, Bástya-utca 3. szám.

ÉRTESÍTÉS.
Az Általános bank és takarékpénztár részvénytársaságnál, Székesfehérvár heti 1 korona befizetés s csekély pótdíj ellenében **1000, az az Egyezer koronát** biztosíthat magának, aki az intézetnek újonnan szervezett takarékbiztosítási osztályába tagul be. — A befizetések segélyegyleti mintára hetenkint teljesítendő. E befizetések bármikor felmondhatók, amely esetben az erre vonatkozó szabályzatok értelmében, a teljesített befizetések visszafizetnek. — Amennyiben a befizető heti befizetéseit 15 éven át pontosan teljesíti, a 15-ik év végén —
1 korona heti betét után — 1000, az az Egyezer koronát kap ha pedig a befizető 15 éven belül bármikor elhal, az esetben törvényes örökösei, vagy az általa előre kijelölt kedvezményezett kap —
1 korona heti betét után — 1000, az az Egyezer koronát s minden további 1 korona után, további 1000 koronát. Ezen összegnek a vonatkozó szabályok szerinti pontos kiűzetését a „Bordrecht” életbiztosító társaság (magyarországi igazgatósága Budapesten, V. Marokkai-utca 2., saját palotájában) biztosítja és az
Általános bank és takarékpénztár részvénytársaság
Székesfehérvár eszközli.
E befizetések alapján a bank kölcsönöket is folyósít.
Tagul bárki és bármikor beléphet, annakül, hogy az év folyamán már lejárt hétéket fizetni kellene. Vidékiek befizetéseiket postatakarékpénztári csekkel utján, teljesíthetik. Részletes felvilágosítások az intézethelyiségbe a hivatalos órák alatt mindenkinek készséggel adtnak.

Tisztelettel értesitem a m. t. közönséget, hogy a Szent István gőz- és kádfürdőt megvettem, a melyet két ártézikuttal és iszapmedencével kibővíttem, teljesen újonnan átalakítottam és minden gények nek megfelelően berendeztem. Ártézikutaim kifogyhatatlan mennyiségű, gyógyhatású kristályvízzel látják el naponként az összes fürdőmedencéket.
Ami a fürdőkezelést illet, azt személyesen fogom vezetni és előre is biztosítom a m. t. közönséget, hogy a legpontosabb kiszolgálás, rend és tisztaság tekinteteken szigorú ellenőrzést gyakorlok. Személyzetem elsőrendű masszírozók és tyukszemvégőkből áll, akik szakképzett-ségük és előzékeny modoruk által iparkodnak majd a mélyen tisztelt közönség elismerését és szeretetét megnyerni.

Gőzfürdő napok:
Urak részére: Április 1-től október 31-ig reggel 5 órától, november 1-től március 31-ig reggel 6 órától déli 12 óráig. Ünnepek és vasárnapokon egész nap.
Hölgyek részére: Naponként délután 1 órától este 6 óráig. — Pénteken egész napon át.
Fürdődjak ruhával együtt:
Gőzfürdő —60
Gyermekek 10 évig . . . —30
Porcellán kád 1—
Cinkád —80
Hideg-gyógyfürdő . . . —60
Iszapfürdő 2—
Szénsavas-fürdő 2—
Sósfürdő 1'20
BÉRETJEGYEK: 10 db. gőzfürdőjegy 5 K, 10 db. porcellánkád fürdőjegy 8 K, 10 db. cinkád fürdőjegy 7 K.

A mélyentisztelt közönség szives pártfogását kérve maradtam teljes tisztelettel
Ifj. TÖGLGYULA,
fürdő tulajdonos.

Nyomtatott az Egyházmegyei Könyvnyomdában Székesfehérváron.